



Ministerul Mediului, Apelor si Padurilor
Agenția Națională pentru Protecția Mediului

AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI CLUJ

DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE

Nr. Din ...02.2022

Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresate de **SC GRANDEMAR SA**, cu sediul in municipiul Cluj Napoca, str. Tebei, nr.5, jud. Cluj, înregistrată la APM Cluj cu nr. 6209 din data de 08.03.2021, în baza:

Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului;

Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările și completările ulterioare
APM Cluj decide, ca urmare a completărilor depuse cu nr. 9693/05.04.2021, 9720/05.04.2021, 28258/22.12.2021, 916/14.01.2022, 294/06.01.2022, 1343/19.01.2022, 2355/01.02.2022, a consultărilor desfășurate în cadrul ședinței Comisiei de Analiză Tehnică din data 26.01.2022, că proiectul „Scoatere definitiva din fond forestier si defrisare, cu compensare, in cariera Morlaca, a unei suprafete de 4376mp necesara pentru continuarea activitatii de explotare, comuna Poieni, judetul Cluj”, propus a fi amplasat în comuna Poieni, satul Morlaca, fn, jud. Cluj, nu se supune evaluării impactului asupra mediului.

I. Motivele pe baza cărora s-a stabilit neefectuarea evaluării impactului asupra mediului sunt următoarele:

a) proiectul **intră sub incidența Legii nr. 292/2018** privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului, fiind încadrat în anexa nr. 2, punctul 1, d) împădurirea terenurilor pe care nu a existat anterior vegetație forestieră **sau defrișare în scopul schimbării destinației terenului si** pct.13,a “Orice modificări sau extinderi, altele decât cele prevăzute la pct. 24 din anexa nr. 1, ale proiectelor prevăzute în anexa nr. 1 sau în prezenta anexă, deja autorizate, executate sau în curs de a fi executate, care pot avea efecte semnificative negative asupra mediului”;

b) conform PUG Poieni, amplasamentul investitiei este situat in intravilanul localitatii Morlaca, folosinta actuala: padure in UPI Poieni, UA 7, face parte din fondul forestier, proprietate publica a comunei Poieni, administrata de Ocolul Silvic Privat Vladeasa Huedin;

Destinatia stabilita:zona unitati agroindustriale si de depozitare, zona de circulatii –pentru terenul din intravilan, padure in extravilan, zona TSE-zona de exploatare a resurselor subsolului;

functiunea dominanta productie miniera -minerale nemetalifere-dacit, utilizari admise amplasarea de obiective de productie miniera-cariera, conform Certificatului de urbanism nr. 7 din 19 di 15.12.2021, emis de Primaria comunei Poieni;

c). la evaluarea proiectului au fost luate în considerare criteriile prevăzute în Anexa nr. 3 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului;



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI CLUJ

Strada Dorobanților, nr. 99, Cluj-Napoca, cod 400609

E-mail : office@apmcj.anpm.ro; Tel : 0264 410 722; 0264 410 720 Fax : 0264 410 716

Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului(ue) 2016/679

d). realizarea și utilizarea investiției propuse nu prevede utilizarea de substanțe toxice sau periculoase și nu implică generarea de emisii semnificative în mediu;

e). prin soluțiile constructive adoptate și prin modul de operare se propun măsuri pentru protecția factorilor de mediu;

f). sunt prevăzute măsuri pentru gestionarea corespunzătoare a deșeurilor generate în perioada de realizare/funcționare; deșeurile generate atât în faza de execuție cât și în perioada de funcționare a proiectului vor fi în cantități reduse

g). investiția propusă se cumulează cu alte activități existente pe amplasament, activități complementare, fiind legate de fluxul tehnologic de producție, fără creșterea semnificativă a impactului asupra mediului

h) impactul datorat emisiilor poluante, inclusiv zgomotul și alte surse de disconfort generate prin funcționarea utilajelor specifice în perioada lucrărilor de execuție, va fi local și de scurtă durată, în special în faza de execuție;

i). pe parcursul derulării procedurii nu au fost formulate observații din partea publicului referitoare la realizarea proiectului;

II. Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării adecvate sunt următoarele:

Nu este cazul deoarece proiectul propus nu intră sub incidența art. 28 din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, cu modificările și completările ulterioare,

III. Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării impactului asupra corpurilor de apă în conformitate cu Decizia justificata Nr. 5155/24.03.2021, emisa de catre Administratia Bazinala de Apa Crisuri, sunt: lucrarile propuse prin proiect, nu are influenta asupra corpurilor de apa.

IV. Caracteristicile proiectului/Condițiile de realizare a proiectului pentru evitarea sau prevenirea eventualelor efecte negative semnificative asupra mediului:

a) Respectarea proiectului propus care prevede: defrisarea pentru scoaterea definitiva a terenului in suprafata de 4376 mp, unitatea de productie UP I Poieni, unitatea amenajistica ua 7;

In compensatie se ofera terenul in suprafata de 2,3868 ha, UP VI Valea Draganului, parcela 11, CF 54320 Poieni;

Se vor lua măsuri:

- de prevenire eficientă a poluării și evitarea oricărui risc de poluare;
 - care să asigure că nici o poluare importantă nu va fi cauzată;
 - pentru prevenirea accidentelor și limitarea consecințelor acestora;
 - de respectare a ordinii, curățeniei și liniștii publice în perimetrul obiectivului;
 - evitarea depozitarii necontrolate a deșeurilor, în afara spațiilor special amenajate
 - se vor respecta condițiile impuse prin acordurile, avizele și punctele de vedere emise de autoritățile implicate în avizarea proiectului;
 - nu se vor face alte lucrări de defrisare a vegetației forestiere în afara celor impuse prin avizele și autorizațiile emise
 - prin lucrările propuse nu se va afecta fondul forestier din vecinătatea perimetrului propus defrisării;
 - se va proteja vegetația arboricolă învecinată cu perimetrul de defrisare;
 - se va evita depunerea de pământ în jurul arborilor limitrofi perimetrului supus defrisării sau dezradăcinarea acestora în cursul efectuării lucrărilor de defrisare.
- Amplasarea organizării de santier astfel încât să nu fie ocupate sau alterate spațiile din vecinătate;



-Utilizarea exclusiv a terenurilor stabilite prin proiect pentru amplasarea organizarii de șantier și depozitarea materialelor de constructie și a deșeurilor rezultate din activitățile de construire;

-Organizarea de șantier se va amenaja în limita terenului deținut de titular; se vor restrânge la minim suprafețele ocupate temporar în timpul perioadei de construcție, se vor delimita zonele de lucru prin indicatoare vizibile;

-Utilizarea de sisteme de împrejmuire a amplasamentului organizarii de santier in scopul minimizarii impactului asupra zonelor invecinate a prafului generat de manevrarea și stocarea materialelor;

-Umectarea amprizei drumului pentru asigurarea umidității corespunzătoare lucrărilor de de constructii; stropirea cu apă a pământului excavat și a deșeurilor de constructii depozitare temporar , in perioadele lipsite de precipitații, diminuarea la minimum a înălțimii de descărcare a materialelor care pot genera emisii de praf, limitarea activităților de constructie in perioadele cu vant puternic ;

-Stocarea temporară a deșeurilor rezultate din faza de construire în spații special amenajate și eliminarea acestora prin firme specializate,

-Gestionarea corespunzătoare a deșeurilor rezultate și a deșeurilor menajere;

-Amenajarea de suprafețe izolate/impermeabilizate corespunzător pentru depozitarea substanțelor potențial poluatoare;

- Pe perioada de realizare a lucrărilor se vor lua măsuri pentru evitarea accidentării locuitorilor din zona:

1. marcarea corespunzătoare a lucrărilor periculoase;
2. protejarea / supravegherea utilajelor menținute în zona lucrărilor;
3. reducerea vitezei de circulație a vehiculelor grele pentru transportul materialelor și echipamentelor,
4. utilizarea de autocamioane cu prelate pentru transportul materialelor care pot genera praf;

-Folosirea de utilaje și mijloace de transport cu capacitate de producție adaptate la volumele de lucrări necesare să fie realizate și cu niveluri moderate de zgomot;

-Programarea lucrărilor de constructie in orele de zi, evitarea cumularii emisiilor de zgomot/creșterii nivelurilor de zgomot prin utilizarea simultană a mai multor echipamente care au asociate emisii sonore importante; oprirea motoarelor utilajelor in perioadele in care nu sunt implicate in activitate;

-Titularul proiectului are obligația de a notifica în scris Agenția pentru Protecția Mediului Cluj despre orice modificare sau extindere a proiectului, survenită după emisia deciziei de încadrare, înainte de producerea modificării;

-măsurile și condițiile de realizare a proiectului în conformitate cu Avizul de gospodărire a apelor nr. C83 din 18/05.2021, emis de către Administrația Natională „Apele Române”, Administrația Bazinală de Apa Crisuri, sunt:

-Beneficiarul va respecta tehnologia și adâncimea de extracție cât și perimetrul de extracție, astfel încât să nu se degradeze malurile excavatiei și să nu se aducă prejudicii riveranilor sau altor beneficiari;

-Înainte de începerea excavatiilor, perimetrul exploatareii va fi marcat în teren prin bornare;

-Drumurile existente vor fi folosite pe baza unor convenții scrise, încheiate cu detinatorii acestora;

-Se interzice depozitarea deșeurilor de orice fel pe drumurile de acces la cariera sau în amplasamentul acestora;

-Lucrările de întreținere și reparații curente la utilaje, alimentarea cu carburanți și lubrefianți, se vor executa numai în incinta organizării de șantier , în locuri special amenajate , luându-se toate măsurile împotriva poluării apelor freactice.



- La finalizarea lucrărilor, înainte de punerea în funcțiune a obiectivului titularul are obligația de a solicita și a obține revizuirea autorizației de mediu conform Ord. nr. 1798/2007 al M.M.D.D., cu completările și modificările ulterioare.

Prezenta decizie este valabilă pe toată perioada de realizare a proiectului, iar în situația în care intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii prezentei decizii, sau se modifică condițiile care au stat la baza emiterii acesteia, titularul proiectului are obligația de a notifica autoritatea competentă emitentă.

Orice persoană care face parte din publicul interesat și care se consideră vătămată într-un drept al său ori într-un interes legitim se poate adresa instanței de contencios administrativ competente pentru a ataca, din punct de vedere procedural sau substanțial, actele, deciziile ori omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării publicului, inclusiv aprobarea de dezvoltare, potrivit prevederilor Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare.

Se poate adresa instanței de contencios administrativ competente și orice organizație neguvernamentală care îndeplinește condițiile prevăzute la art. 2 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului, considerându-se că acestea sunt vătămate într-un drept al lor sau într-un interes legitim.

Actele sau omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării publicului se atacă în instanță odată cu decizia etapei de încadrare, cu acordul de mediu ori, după caz, cu decizia de respingere a solicitării de emiterie a acordului de mediu, respectiv cu aprobarea de dezvoltare sau, după caz, cu decizia de respingere a solicitării aprobării de dezvoltare.

Înainte de a se adresa instanței de contencios administrativ competente, persoanele prevăzute la art. 21 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului au obligația să solicite autorității publice emitente a deciziei prevăzute la art. 21 alin. (3) sau autorității ierarhic superioare revocarea, în tot sau în parte, a respectivei decizii. Solicitarea trebuie înregistrată în termen de 30 de zile de la data aducerii la cunoștința publicului a deciziei.

Autoritatea publică emitentă are obligația de a răspunde la plângerea prealabilă prevăzută la art. 22 alin. (1) în termen de 30 de zile de la data înregistrării acesteia la acea autoritate.

Procedura de soluționare a plângerii prelabile prevăzută la art. 22 alin. (1) este gratuită și trebuie să fie echitabilă, rapidă și corectă.

Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului și ale Legii nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare.

**DIRECTOR EXECUTIV,
ADINA SOCACIU**

**Sef Serviciu AAA,
Ing. Anca CÎMPEAN**

**Sef Serviciu CFM,
dr.biol. Paul Beldean**

**Intocmit,
Ing. Alexandra Vermesan**

**Intocmit,
cons. Romina Paul**

.....02.2022, ora 09,00



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI CLUJ

Strada Dorobanților, nr. 99, Cluj-Napoca, cod 400609

E-mail : office@apmcj.anpm.ro; Tel : 0264 410 722; 0264 410 720 Fax : 0264 410 716

Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului(ue) 2016/679



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI CLUJ

Strada Dorobanților, nr. 99, Cluj-Napoca, cod 400609

E-mail : office@apmcj.anpm.ro; Tel : 0264 410 722; 0264 410 720 Fax : 0264 410 716

Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului(ue) 2016/679